

házból tört le a propeller egy jókora darabot. A hajón levő számos átkelő sikoltozása és kiáltása előzte meg az összeütődést, a propelleren levők azon része, mely állt, egytől-egyig elesett, a nagy zökkenés miatt. Csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy az ijedségnél nem lett egyéb ára az ügyetlenségnek.

UDONSÁGOK.

* A jelenlegi orsz. vásár általában rosznak mondható; kereskedők, iparosok egyaránt panaszkodnak s azt állítják, hogy a debreczeni vásárok mindinkább kezdenek alább szólni.
* A barom-vásár a kihirdetett program szerint a vásár hétfőjén tartatik a barom-vásár téren. Nem tudni, van-e tudomása arról a városi kapitányi hivatalnak, hogy már vásárpapárlatán hatvan-ötven végén nagy lóvásár tartatik, hol a fogatoknak sebes hajtása, s a lovaknak fényoztatása miatt a közlekedés valóságosan életveszélyes jár. Ha nincs legyen szives róla tudomást venni, s a rendet bárkivel, és bárkikkel szemben is fenntartani.

* A debreczeni dalárda holnap este indul el testületileg a kolozsvári dalár tüneményre. Mint értesülünk velük együtt megyen Oláh Józsi zenekara is. Őhajjúk, hogy előbbi dícsőséget, utóbbi pedig sok pénzt hozzon magával.

* A távirtda hivatal t. főnökétől következő sorokat vetjük: Igen tisztelt szerkesztőség! Beesés lapjának mult szombati számában a nagy-kiszácsi követeléséről szóló távirtnak, állítólag a szolga gondatlanságából megkésett kézbesítésre vonatkozó megjegyzése a legutóbbi vizsgálatot azonnal megejtetem, melynek eredményéből ki látni, hogy gondatlanság vagy mulasztás elő nem fordult. Közvetlenül a kérdéses távirat megérkezése előtt ment ki az egyik küldönc táviratokkal, a másik pedig meg vissza nem érkezett volt és így a kérdéses távirtnak több mással együtt itt kellett hűvenni, míg egyik küldönc visszajött. Mielőtt ez megtörtént, 10 más távirattal együtt a kérdéses távirat is kiküldetett. De mivel általános szabályaink szerint a közelebb lakó címzett táviratját vagy a korábban érkezett nem szabad zsebben hordani addig, míg a távolabb lakóé, vagy a későbbben érkezettek kézbesítettek, a szolga a kézbesítést a fennálló szabályok szerint teljesítette.

* A kihirdető a hivatalból d. u. 1 óra 30 perczkor Budapesti, tehát 1 óra 46-48 p. körül helyi idő szerint indult el és a távirat 2 óra 30 perczkor, vagyis midőn a szerkesztőség iradást kapott a szolga, kézbesített. Ez, tekintve a helybeli rendkívüli kedvezőtlen kézbesítési viszonyokat s a fennfoglalt körülményeket, megkérdetnek nem vesezhető. Mivel tudtam, hogy a kérdéses távirat nemcsak a tek. szerkesztőség, hanem a közönség is nagy érdeklődéssel várja, én a legnagyobb készséggel azt küldön küldöncemmel is kiküldtettem volna, de ilyen sem állott rendelkezésemre, sem nem voltunk itt, ki által egy ilvett kerestethettem volna. Királó tisztelettel, Debreczen, 1880. augusztus 15-én.

15-én. A kir. távirtda főállomás főnöke. (A fentebbi nyilatkozatból az tűnik ki, hogy a távirtda hivatalnál alkalmazott két kihirdető szolga nem képes a szükségesnek megfelelően. Mint tudjuk ezelőtt hírom volt, de állítólag takarékoskodási szempontból szüntették be egy szolgai állomást. A közönség érdeke azt kívánja, hogy a távirtda haladék nélkül kapja meg, különben a távirtdának nincsen értelme, a kormány, a közönség nagy kárára úni az ilyen garasos gazdálkodást, s ott a hol csakugyan lehetne takarékoskodni, szászereket pócsékol el. Szerkesztő)

* A szerbötvis irás tárgyában a kapitányi hivatal következő hirdetést bocsátotta ki. A dülő utakon s az azok mellett elvonuló kocsokban, mint szintén egyesek földbirtokain létező szerbötvis kiírása, a dülő utakat használók, s az egyes földbirtokosokat illetően: felhívatom a netalán létező szerbötvisnek — legközelebb augusztus hó 31 ik napjig elmulasztatlan kiírására, elvisezésére — kölségekbe eszközöltetve a bármilyen körülmények között ezen köteleességet teljesíteni elmulasztott földbirtokos a körülményekhez képest 5 főtől 50 fíg terjedhető pénzbírág fizetésére fog a kapitányi hivatal mezőrendíri osztálya által büntetni.

* Az idők jele. A helybeli kapitányi hivatal már évek óta nem emlékezik oly vásárra, midőn annyi tolvaj és zsebmetsző fordult volna meg Debreczenben, mint a jelen vásár alkalmával. Ma is 25 zsebmetsző fogatott el.

* Tolvajt kerestek a biharmegyei esendlegények, s azt a jelenlegi vásár alkalmával Debreczenben vélték elfogni. Két napi eredménytelen kutatás után végre ráakadtak egy civil ruhába öltözött egyenre, kit külseje s a személy leírás után gyanúból megsejttek a kisérni akartak. Az elfogott egyén megkockázta a kérdést, hogy háj tulajdonképen mi az ő vétké, s mit szándékozik vele cselekedni? Ekkor az egyik esendlegény felelet helyett a fogolytól igazolványt kért, a mit ez készséggel stietett előmutatni, a midőn aztán kitért, hogy illető Szász helybeli rendbíztos, a kiszintén tolvajokat keresett, s azért öltözködött civil ruhába.

* Benczi Gyula nyíregyházi zenekara tegnapelőtt a Bikában, tegnap a Hungáriában nagy tetszés mellett és szép számú közönség előtt járt zott. Ma a Király-féle vendéglőben fog működni. Ugy hallottuk, hogy a zenekar a kedvező fogadtatás folytán pár napig még itt marad.

* Kataster. A debreczeni járási kir. kataszteri becsdöbízos ur. az osztályba sorozási munkálatot f. aug. hó 19-én és 20-án csütörtökön és pénteken a földaltrai szőlőskertben, 21-én szombaton pedig a mellette levő majorsági földön fogja kedvező idő esetében folytatni. Mire az illető birtokosok ezennel figyelemstetnek. A városi tanács.

* A Czelder Marton, Láng Adolf, Könyves Tóth Kálmán által megindítandó „Vasárnap” című prot. néplapnak eddig egyszercs példányára ajánlkozott a protestans. lelkesek Debreczenben nt. Németi Lajos lelkész ur vállalta el a lap elterjesztése körül a főfelügyelet. A lap első száma közelebb küldetik szét s számonként befűre 4 krajczár.

* Ez is érdekes. A sokat emlegetett Semann alezredes, fucosán járt a h— plébánosnál. Egerből Miskolcra utaztató, a közebeeső státiók egyikén, H—ban, egy levelet küldött a plébánoshoz, felkérve őt, hogy fogadja szivesen egy jó reggelire. — A hasznos gondolkodóba esett, mit esel-kedjék, a nemzeti zászló órásgo: hírneves hőseivel szemben. — Végre felhuzatván házára egy nemzeti zászlót, a feleletre váró küldöncnek kijelenté — jöhét azalezredes ur! A kónika nem mondja tovább, hogy a derék alezredes nem vétette-e le „azt a rongyot” a plébános házáról.

* Utonálló cigányok. Folyó hó 2-án történt, hogy két uri ember a bihari hágón keresztül N. Váradra utazott. Amint a hágo csuszára felértek, lezártok a kocsiról, s gyalog akartak tovább menni a meredek út aljéig, hol a kocsi várakozott rájuk. Aig meunek azonban néhány lépést, előbb jött ott egy csapat cigány és dörgő hangon mondták: „Bagó! ide”. Mire az egyik nempipázó ur azt mondá, hogy nincs. Erre mind ekilátották: „De az Istené! ... köszönjék meg, hogy egyebet nem kívánnak”. Erre aztán a másik ur, ki látván, hogy kocsija, megöltözt kötésű fegyverrel kissé távol van tőle — kivett szivartezájából egy szivart s oda adta nekik.

* Rögötöni halál. R. jezi Kovács János szőlőpásztor, a díogyóri hegyoldalon egyik szőlőjében e hó 12-én halva találtott. Orvosrendírlégoncizotárán, kiútát, hogy a szeszcs ital következtében — a rendszeres midőnem háromszorta nagyobbodott sziv okozta rögötöni halálát.

CSARNOK.

A tépsett lobogó. (N.-Kiszáza, aug. 13.)

Egy névtelen harozolni áll a sikra, Homályból jöve, koszorutlanul... S im ezt veszik a birák vállaira, A mig a másik — nagy név! — porba hull. Az omlik el, ki tud kopjázni szépen, Művészeleg viv s tap-okhoz kszott... És az győz, kinek egyszerű kezében Csak egy megtépett zászló lobogott.

Az ellentábor buzgó Góliátja — Nyűt őriás zajos törpék között — Kevélyen föllep s száját gunyra tétja: „Hát ennyi csak, ki szembeszállni jött? Megállj, fúcska! nem futsz haza épen, Sulyos botom ma hátadon kopog; — Rongy zászlódat még rongyosabbá tépem, Mert bosszantod, hogy ily csafat lobog!”

És lám, te buktál, sáppadtá ijedre, Már nem roppan, de rokkant Góliát! A csatlós hadnak sincs már gunyra kedve, Döbbenve széled, a ki merre lát. Heversz a porban, égő pir a képen, Töprengsz... ajkadra tompán kél a szó: „Hogy lehetett! Hisz egyszerű kezében Nem volt egyéb, csak tépsett lobogó!”

Csodálatos! Kines, fegyver garmadával, Tízalotok van minden hatalom, A rosszaság, egész ötét hadával, Hogy feketelik tőle völgy, halom! Uralkodtok egy filka romlott népeun, Kik azt vallják, kötelem hiszi jó — É: mégis az győz, a kinek kezében Nincsen egyéb, csak tépsett lobogó!

Egy lobogó, a mit ha hozzád értet, Karod lelantad, megáléd erőd... Mely átrepeszi, mint villám a vértet, A jégszivet s a góga, durva főt... A merre leng, dícsőség jelkeképen, Imára ezek térdelnek le ott, S azért hevülnek, a kinek kezében Megpillantják a tépsett lobogót!

Tehettek bármit! Hatalom nem rontja Nem veri szét a terjedő varázst! E lobogónak drágább minden rongya, Mint rab-teszten a biboros palást. Koldus legyen bár, kit nyomorba, vészbe Hajt minden óra... nincsen benne mód, Hogy rajta győzhess, csak ragadja kézbe S mutassa föl e tépsett lobogót!

Babéros fővel, koszorúval jöttök? De a babér még nem takarja el A homlok följát! Többet ér előtök A pusza kar, mely vértik, hogyha kell! Beszéltek szepen? Mégis egyre kérdik: „Nem ámitás e sok szép cifra szó?” De azt e földön mindenütt megértik, Hogy mit jelent a tépsett lobogó!

Oh zászló! zászló! hánszor meggyaláztak, Hánszor dobta rád szemetet, sarat! De fénykört, menél mélyebbre ástak, Annál sugárzóbb, annál szebb maradt! Zúbbadt álmodból ébredsz ugy-e, népem? Egy nagy reményűl szívem feldobog: Mindenki győz majd, a kinek kezében E megtépett és szent zászló lobog!

Abrányi Emil.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régí Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel. d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

Budapesti tőzsde. August. 14. Ezüst — frt — kr; es. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadóulajdonos.

Hirdetmény.

Munkács város sajo név erdejében, vasuti állomáshoz közel, 600 öl (úgygy köbmétert számítva egy ölbe) bik és gyertyán vegyes hasáb tűzifa f. hó 31-

dikének délelőtti 11 órájában, a városi háznál nyilvános árverésen el fog adatni Kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok az árverés megkezdéseig a polgármesteri hivatal által, hol egyéb feltételek is megduhatók. Munkácsen, 1880. aug. 13-án.

(202.) Nuszser Jánca, polgármester.

Hirdetés. Csabai terményzsákok. Bornyomó zsákok. Ló-pokróczok, nagyválasztékban és igen jutányos áron kaphatók: KUNZ JOZSEF és TÁRSANÁL, kistemplombazár. (206.)

Német nyelv szeptember 1-től házamban leánykák vétetnek fel, kik a németnyelv, női-munkák, rajz, zongorázás, tornászat és tudományokban gondos oktatást nyernek. Jó bánásmód. Mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál Szepesváralján, 1880. jul. 10. Augustiny Elek, (206.) ev. tanító.

MOLL Seidlitz-pora csak akkor valódi csak akkor valódi. FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL. Halmájzsir-olaj Krohn M. és Társától. Moll A. gyógyszerésznél cs. k. udv. szállitónál Bécsben. Tuchauban.

Birtok bérbeadás. Biharmegye Vértés községében egy 2000 holdból álló birtok, 500 hold őszi vetéssel, 60 hold dohánytermesztési joggal, gazdasági épületekkel ellátva, tiszti és ur lak, park és üvegház, 1881. ujév napjától hasznbérbeadás. Értekezhetni Nagyváradon, apácza-utca 12-ik szám. Örv. Gorove Jakabné czim alatt. (285.)

Arlejtési hirdetés. A debreczeni kir. ügyesség részéről közhírré tétatik, hogy a debreczeni községi és a h.-bössörmányi sík börtönökben letartóztatott raboknak, valamint a h. nánási, h. szoboszlói, derecskei és püspök-ladányi kir. járásbírói foglyoknak 1881-ik év tartamára szabályszertleg előlré meleg étellekkel, kenyérrrel, és a beteg részére orvosi rendelvény által megsabott élelmi szerekkel leendő ellátására sz. kir. Debreczen városban a kir. ügyesség híratosa helyiségében zárt ajánlatokkal egybekötve megtartandó árlejtés határidője f. 1880. évi aug. 25. napjának délelőtti 9 órája kitűzetvén, erről a vállalkozni kívánók oly képen értesítettek, hogy abban 800 fét egyszerűs mind óvadéknul is szolgáló bánatpénz letétele mellett részt vehetnek; a zártajánlatok pedig ezen bánatpénz hozzá kapcsolása, továbbá az ajánlott összegnek számmal és betűvel ártvésendő határozott kiírása, — és végre az árverési feltételeknek minden kivétel nélküli elfogadására vonatkozó nyilatkozat kifejezése mellett az árlejtésul kitűzött határ időig a debreczeni kir. ügyesség-nél beandódnak, hol egyszerűs mind az árlejtés alapjául szolgáló feltételek is bármikor megtekinthetők.

Ha vállalkozó az állam irányában kedvezőbb feltételek mellett hajlandó volna három egymásután következő évre szerződni, a vállalat ezen idő tartama szintén kiterjeszthető, és ezen ezelőli az árlejtés ezen értelemben is megtartatik, s a zárt ajánlatok ez irányban is világoosan és elkülönítve megtehetők. Kelt Debreczen, 1880. augusztus hó 12-én. TÓTH MÓR kir. ügyész.

Kikeletihóvirág. (Szépitő glycerin-crème) Brillantine. Bècsi pipere-por. La Jeune. Urania. Csász. kir. kizár. szab. „PURITAS” (hajjifító-toj). FRANZ OTTO Bécs, Mariahilferstrasse 38. Valódi minőségben kapható Debreczenben Gólti Nándor gyógyszerüzében. (243.)

OFNER RAKOCZY BITTER QUELLE. Ezen forrás kitünősége ő felsége az osztrák császár és magyar király stb., a m. tud.-akadémia a párisi orvos-akadémia valamint az első orvosi tekintélyek, mind a bel-, mind a külföldön, rendkívüli s felülmulthatatlan ásványtartalma (571—1000 részben) és ennek folytán gyógyhatása miatt, elisméréssel tüntetett ki. — Az eddig más keserűvíznél nem találtott nagymennyiségű Lithium tartalom, csuzos betegségeknek, köszvénynek és húgysavas só lerakódásánál minden másnével keserűvíz felett előnyösebb s sikeresebb. — Mint szabályszerű adag e vízből egy borsdán pohárkával többet használ, mint bármely másféle keserűvíznél egy nagy pohárral. Kapható minden gyógyszerüzében és ásványvízkereskedésben. A budai Rákoczy-forrás igazgatósa Budapestben.

1880. Azok, kik pal fenn... Hirdetés... Német nyelv... Hirdetmény... Kikeletihóvirág... Bècsi pipere-por... Puritas... Ofner Rákoczy Bitter Quelle... Debreczen, 1880. nyomtatott Tiszai Dániel örökösai könyvnyomdájában